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1 (10 6angoB). 3omyika cTosuIa O AOXKEM M kaajia kapety. OHa 3aymanach: KakoBa CKOPOCTh Ka-
nens? CHadana OHa MpuBs3ajia KaMenleK K JUIMHHOW HUTKE — MOJYYHICS OTBEC — U yOeauiiach, 4To Ka-
IUTM MaJaloT CTPOro BepTHKanbHO. Korjga moabexana kapera u 30JyllIKa ceja B Hee, TO OOHapy»Kuia,
4TO BO BpPEMS €3/IbI CJIE/IbI Kallellb Ha CTEKJIE KapeThl HAKJIOHEHbI 0] YoM o = 60° K ropu3oHTy. 30-
JyLIKa CIpOCUiia y Kyuepa, ¢ Kakoi CKOPOCTBIO JIOLIab BE3ET KapeTy, U y3Hala, YTO CKOPOCTh KapeThbl
v = 18 km/4. Tyt xe 3oiyIIKa paccunuTana CKOPOCTh Kareslb OTHOCUTENBHO 3eMiti. Yemy oHa paBHa?

2 (30 6aq0B). Ha rmagkoi TOpU30HTaIBHOM MOBEPXHOCTH

HAXOJUTCSI KIIUH, YNHPAIOUIUNCA B BEPTUKAIBHYIO CTEHY.

Vroa npu ocHoBaHMu KimHa o = 30°. Ha KIuH 1mOJI0XKHIN

Opycok maccoit m =0,1 kr U oTmycTHiin 0€3 Ha4YaJIbHOU

CKOpoCTH (CM. PUCYHOK). Bpycok cTam CKoJB3UTH MO TIO-

BEPXHOCTH KiMHA. IIpoias mo NMOBEpXHOCTH KIMHA IYTh

S§=50 cm, 6pycok mpuobdpen ckopocTh L = 1 M/c. C Kakoit o
CWJION KIIMH JIEHCTBYET Ha BEPTUKAJIbHYIO CTEHY NpU JIBU-

KeHuu Opycka?

3 (15 6annoB). KocMuueckuii kopabiib TOJDKEH U3MEHHUTh KYpC M JIBUTAThCS C MPEXKHEN MO MOIYITIO
ckopocThio L = 7000 Mm/c. [{nst BbIOSHEHHUST MaHeBpa Ha Af = 2 ¢ BKJIIOUWJIM MaHEBPOBbIN JIBUraTellb C
cunoit Tarn F = 10" H. Tlox kakum YIJIOM K IIEpBOHAYAJIbHOMY HAIIPaBJICHUIO I10JIETA CTAJI JBUIaThCA
KOCMHYECKUH KOpabJiib MOCe BRIMOTHEHUs 3TOro MaHeBpa? Macca kopadmnst M = 70 T.

4 (15 6anaoB). YeOypamka u kpokoauin ['ena npuexanu Ha mope. [ImaBast B 1acCKOBOM MOPCKOM BOJE,
I'ena 3amerui, 4To riayOMHA MOTPYKEHUS €ro Tejla B COJIEHYIO BOJY MEHbIIIE, YeM B MPUBBIYHYIO Ipe-
cHyro. Ho xorza Ha ero cnuHe pemni npokatutbes Yebypaiiika, Teno ['eHbl morpy3uaoch 10 0ObIYHOTO
ypoBHA. Bo ckonbko pa3 macca Tena I'enbl 6osbiie mMacesl Tena YeOGypamku? [110THOCTH TpecHOM BO-
11 p1 = 1,00 r/cm’, Mopckoit Bomsl pa = 1,02 r/em’.

5 (10 6aanoB). CnyTHUK IOrpy3uiics B TeHb 3eMid. [Ipu 3Tom TemnepaTypa Bo31yxa BHYTPU CIIyTHHUKA
nonusmwiack Ha AT =30 K, uz-3a yero masnenue Bo3ayxa nmoHumsmiock Ha AP = 10 klla. Onpenenure
Maccy BO3[yXa B CITyTHHKE, €CIIM BO3AyX 3aHHMaeT obbeM V= 1500 M. MospHas Macca BO3IyXa
i =29-10" Kr/mMoJb.

6 (20 6a/u10B). B KanopuMeTpe HAXOAUTCS HEKOTOPOE KOJIMYECTBO Jibja IpH Temieparype ¢ = —30°C.
JUIs YCTAQHOBJIEHHS B KaJIOPUMETPE TeMIEpaTyphl o = 0°C B KaJOPHUMETP HAJ0 HAIMTH MHHHUMAIBHOE
KOJIMYECTBO BOBI My min = 0,1 Kr ¢ Temmeparypoii 1, = 30°C. Kakoe MakcCUMaIbHOE KOJIMYECTBO BOJIBI C
TEMIIEpaTypoil , MOXKHO ObUIO HAJIUTh B KAJIOPUMETP, YTOOBI B KaJJOPUMETPE YCTAaHOBHJIACH TEMIIepa-
Typa to = 0°C? YuenbHas Teruora riaBieHus Jbaa A = 333 kJ[K/KT, yaeiabHbIe TEIUIOEMKOCTH JIbja U
BO/JIbl PaBHBI COOTBETCTBEHHO ¢ = 2,1 kJIx/(kr-K), cg = 4,2 kJ[x/(xr-K).
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